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HÍ và tên: 

�À CHÍNH THèC 

L. KIÂN THèC HÓA HÌC (10 �iÃm) 

a. Fe,O; + CO --’ Fe + C0, 

b. FeS + O2 -- Fe,O, + SO 

Câu 1: (4 �iÃm) Hoàn thành ph°¡ng trình ph£n úng sau: 

c. ChH2n-6tO --’ CO, + H,0 

Câu 2: (6 �i¿m) 

�À THI HÌC SINH GIÎI NGUYÉN HIÈN 
N�M HÌC 2023 - 2024 

d. KCr2O, + HCI --’ KCI + CrCl, + Cl, + H,0 

Than cçi là nhiên liÇu �°ãc sí dång khá 
ph× biÃn ß n°Ûc ta hiÇn nay. 

Môn: KHTN 8 (ThÝi gian: 90 phú) 

II. KIÉN THèC V¬T LÝ (9 �iÃm) 

.LÛp: 

a. Khi �Õt than (thành ph§n chính là carbon), carbon tác dång vÛi oxygen t¡o 
thành carbon dioxide. Xác �Ënh ch¥t ph£n éng và ch¥t s£n ph©m cça ph£n éng và 
vi¿t ph°¡ng trình ph£n éng. 

b. Than cçi cháy cing sinh ra mÙt l°ãng nhÏ khí �Ùc Carbon mono oxide. Xác 
�Ënh ch¥t ph£n éng và ch¥t s£n ph©m cça ph£n émg. Vi¿t ph°¡ng trình ph£n úmg. 

c. Theo em, t¡i sao không �°ãc �Õt than tÕ ong trong phÒng ngç �Ã s°Ýi âm 
vào mùa �ông? 

d, = 10000N/m. 

Câu 3: (6 �i¿m) MÙt khÑi g× �·c hình trå có thÃ tích 0,013m 
có trÍng l°ãng riêng de = 6000N/m �°ãc giï ng­p trong 1 bÃ n°ßc 
b±ng 1 sãi dây m£nh, nh¹, không dãn (hinh v�). Cho bi¿t trÍng 
l°ãng riêng cça n°Ûc là 

b.Tính lñc c�ng cça sãi dây. 

a. Có nhïng lñc nào tác dång lên khÑi g×? Cho biÃt ph°¡ng và 
chiÁu cça nhïng lñc này. 



c. N¿u dây bË �ét, khÑi g× s½ chuyÅn �Ùng nh° th¿ nào? Sau khi dây �ét, tính 
thÃ tich ph§n g× ng­p trong n°Ûc khi nó �ã n³m cân b�±ng. 

Câu 4: (3 �i¿m) Cho �Ón b©y lo¡i 1 nh° có �iÃm tña O n±m chính giïa 2 �§u 
A và B (Hình vÁ) 

V­t 1 

a. Khi �·t v­t 1 t¡i vË trí A, v­t 2 �·t vào vË trí B thì thanh AB s½ chuyên �Ùng nh° 
thÃ nào? Vì sao? 

b. Hãy �Á xu¥t 2 cách �Ã �Ón b©y này v«n n±m cân b±ng khi �·t 2 v­t lên các 
cánh tay �òn. 

II. KIÉN THèC SINH HÌC (| l �iÅm) 
Câu 5 (6 �iÃm) 

V­t 2 

1. Þ trong giÝ hÍc thÃ dåc, b¡n Tu©n vëa ch¡y xong 100 m thi c£m th¥y nhËip 
thÝ nhanh h¡n, nhËp tim �­p nhanh h¡n và mÓ hôi ra nhiÁu h¡n so vÛi tr°Ûc khi 
ch¡y, b¡n �ang b�n kho�n vÁ �iÁu �ó. B±ng sñ hiÃu bi¿t cça mình, em hây gi£i 
thích giúp b¡n Tu©n? 

2. Con ng°Ýi tÓn t¡i và ho¡t �Ùng �°ãc là nhÝ có nguÓn n�ng l°ãng sinh ra të 
quá trình hô h¥p tÃ bào. Quá trình �ó c§n sí dång khí O; và th£i ra khí CO2. ViÇc 
l¥y khí O, të môi tr°Ýng và th£i khí CO0, ra khÏi c¡ thÃ �°ãc thñc hiÇn nh° th¿ 

Câu 6 (5 �i¿m) 

3. Nêu các b°Ûc xí lí kip thÝi khi g·p tình huÑng mÙt ng°Ýi bË ng¥t xiu do ng¡t 
thß khi ß phòng kin, �ông ng°Ýi? 

1. VÁ s¡ �Ó truyÁn máu. Nêu các nguyên t¯c �£m b£o an toàn khi truyÁn mu 
cho bÇnh nhân. 

2. Gi£i thích vì sao nhóm máu O là nhóm máu chuyên cho, AB là nhóm máu 
chuyên nh­n? 

3. Anh Hai và anh Ba cùng �i ti¿p máu cho mÙt bÇnh nhân. Sau khi xét nghiÇm 
bác s) th¥y huy¿t t°¡ng cça bÇnh nhân làm ng°ng k¿t hÓng c§u cça anh Ba mà 
không làm ng°ng k¿t hÓng c©u cça anh Hai. V­y bÇnh nhân có nhóm máu gi? 
Gi£i thích? (Bi¿t anh Hai có nhóm máu A và anh Ba có nhóm máu B) 

HÉT 

Thí sinh �°ãc phép sí dång b£ng tu§n hoàn các nguyên tÑ hóa hÍc. 

nào? 
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HÍ và tên: 

PHÂN MÔN HOÁ HÌc 

b. 

C. 

Câu 1 

d. 

�È CHÍNH THèC 

Câu 1: (2 �iÃm) Hoàn thành ph°¡ng trình ph£n éng sau: 
a. FezO; + CO --’ Fe+ CO: 
b. FeS2+O2 --’ FezO3+ SO2 
C. ChH2n-6 + O2 ’ CO2 + H0 

a. 

Fe:O3 + 3CO 

d. K2Cr:0, + HCI --’ KCIl + CrCl3 +Clh + H;0 

4FeS2 + 110: 

Câu 2 

Cho: C=12; O=15; Al=27; S=32; Cu-64. 

’ 2Fe + 3CO2 

KCr20, + 14HCI 

�ÁP ¢N 

ChH2n-6 + (3n-3)/202 
’ 2Fe203 + 8SO2 

�ÁP ÁN �À THI HÌC SINH GIÎI VÒNG 
TR¯ÜNG 

Than cçi là nhiên liÇu �°ãc sí dång kh£ phÕ 
bi¿n ß n°Ûc ta hiÇn nay. 

Môn: KHTN 8 (ThÝi gian: 120 phúi) 

’ nCO2 + (n-3)H>0 

N�M HÌC 2023 - 2024 

L°u ý: Các ph°¡ng trình �Õt cháy ph£i có nhiÇt �Ù 
Ph°¡ng trình nào không �ç �iÁu kiÇn nhiÇt �Ù �> Trë nïa sÑ �iÃm 

Câu 2: (3 �iÃm) 

’ 2KCI+ 2CrCl; + 3Clh + 7H20 

..LÛp: 

Ch¥ tham gia: C và O2 
Ch¥t s£n ph©m: CO2 

(Ph°¡ng trình có nhiÇt �Ù) 

Ph°¡ng trình ph£n éng: C + O2-0> CO 

�iÃm 
1.0 

1.0 

a. Khi �Ñt than (thành ph«n chính là carbon), carbon tác dång vÛi oxygen t¡o th£nh carbon 
dioxide. Xác �Ënh ch¥t ph£n éng và ch¥t s£n ph©m cça ph£n éng. 

1.0 

b. Than cçi cháy cing sinh ra mÙt l°ãng nhÏ khí �Ùc Carbon mono oxide. Xác �Ënh ch¥t 
ph£n éng và ch¥t s£n ph¥m cça ph£n éng. 

1.0 

c. Theo em, t¡i sao không �°ãc �Ñt than tÕ ong trong phòng ngç �Ã s°Ýi ¥m vào mùa 
�ông? 

�iÃm 
0,5 
0,5 
0,5 
0,5 



b 

C. 

Ph°¡ng trình ph£n éng: 2C +Oz hiÃu �> 2C0 
Ch¥t tham gia: C và O2 
Ch¥t s£n ph©m: CO 
Ph°¡ng trình có nhiÇt �Ù 
(Hs có �áp án khác �úng v«n �°ãc �iÁm tÑi �a) 
Không �°ãc �ôt than tô ong trong phòng ngç vì 

1. Thành ph©n chính cça than tÕ ong là than, khi than cháy 
sinh ra mÙt l°ãng khí CO, => khí không duy trì sñ sông, 
�Óng thÝi làm gi£m nÓng �Ù khi oxygen trong phòng 
C+O: CO: 

�ÁP ÁN PH¦N V¬T LÝ: 9 �iÃm 

2. �Óng thÝi khi than cháy trong môi tr°Ýng thi¿u oxygen 
cing sinh ra mÙt l°ãng khí CO Ilà mÙt khí �Ùc. Khi CO �i 
vào c¡ thÃ s½ k¿t hãp vÛi Hemoglobin trong máu t¡o phúc 
b§n làm cho Hb không còn kh£ n�ng mang oxygen �Ãn các 
tÃ bào. 

Câu 3: 6 �iÃm 

a) Các lñc tác dång lên v­t là : 

trên 

TrÍng lñc P có ph°¡ng th³ng �éng, chiÁu h°Ûng xuÑng 
Lyc c�ng dây T có ph°¡ng th³ng �éng, chiÁu h°Ûng xuÑng d°Ûi 
Lñc �©y Áce si mét F, có ph°¡ng th³ng �íng, chiÁu h°Ûng lên 

b) Vì v­t �éng yên và ng­p hoàn toàn trong n°Ûc nên: 
FA= P+T=>T=FA -P 

T= da.V-dg.V 

�áp án 

T=V. (dn - dg) = 0,013. (10000 � 6000)= 52(N) 
V­y lñc c�ng dây có �Ù lÛn T = 52N 

-Khi dây �ét, khÑi g× s½ chuyÃn �Ùng lên trên m·t n°Ûc. 
-GÍi thÃ tich ph§n chim là V. 

P= FA' 
Khi khÑi g× �ã n±m yên trên m·t ch¥t löng, ta có: 

dg.V= dn. Ve 
dg.V 6000 .0,013 

10000 
Ve= = 0,0078 m² =7,8dm² 

V­y thÃ tich ph§n g× ng­p trong n°Ûc là 7,8 dm 
Câu 4: 3 �iÅm 

0,5 
0,5 
0,5 
0,5 

0,5 

0,5 

1,0 

�iÃm 

0,5d 
0,5d 
0,5d 

0,5d 
ld 

0,5d 

0,5d 

1d 

1d 



a) 
Thanh AB s½ nghiêng vÁ phía v­t 1 vì 
2 v­t �°ãc làm të cùng I v­t liÇu, v­t l có thÃ tích lÛn h¡n nên trÍng 
l°ãng cça nó lÛn h¡n v­t 2. 
Khi �ó, lñc FË do v­t 1 tác dång lên A lÛn h¡n lñc F2 tác dång lên B 

Moomen cça lñc FË > Mô men cça lñc F2 
Thanh quay vÁ phía bên v­t 1 

b) Cách �Ã thanh v«n n±m cân b±ng là 
Cách 1: V­t 2 dËch chuyên ra xa tråc quay. 
Cách 2: V­t 1 dËch chuyÃn l¡i gân tråc quay. 

Có thÃ có cách khác: 
�±y �iÃm tña O vÁ phia v­t 1 

H¾T. 
Thí sinh �°ãc phép sí dång b£ng tu§n hoàn các nguyên tÑ hóa hÍc 

0,54 

1� 

0,75d 
0,75d 


